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Формирование экологической культуры одно из приоритетных направлений в работе любой библиотеки. И значимость этой работы возрастает с каждым годом. Библиотеки как хранители экологической информации просто обязаны донести нужные, полезные знания до всех  категорий людей. И не только донести, но еще подкрепить практическими делами, преобразовать полученные знания в общественно-полезные дела, инициативы и т.п.
Интерактивные выставки в библиотеке. Они  призваны не только обеспечить обратную связь между читателем и библиотекарем, но и организовать живое общение между посетителями выставки, призвать их к обсуждению экологических проблем. Например, выставка - предостережение.
Цель выставки - предостережения – показать возможные последствия загрязнения окружающей среды и помочь читателю чётко определить свою позицию. На специальном стенде «Открытое мнение» вывешиваются чистые листы, на которых читатели могут выразить своё отношение к прочитанному, поразмышлять о путях решения экологических проблем. Мнение сверстников, как известно, более значимо для детей, чем мнение взрослых.
При организации выставки - отзыва осуществляется рекомендация читателями наиболее интересных для них книг. Можно оформить выставки – «деревья», где на листочках дети указывают свои читательские предпочтения, любимых авторов и книги.
Выставка «Мир природы в литературе» может представить произведения писателей-природоведов, юбилеи которых отмечаются в 2017 г., а также материалы о жизни и творчестве:
8 апреля     115 лет со дня рождения Ольги Васильевны Перовской               (1902-1961)
29 мая       125 лет со дня рождения Николая Николаевича Плавильщикова   (1892- 1968)
30 мая   125 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Соколова-Микитова (1892-1975)
31 мая 125 лет со дня рождения Константина Георгиевича Паустовского (1892-1968)
10 сентября     145 лет со дня рождения Владимира Клавдиевича Арсеньева  (1872 -1930)
11 сентября  135 лет со дня рождения Бориса Степановича Житкова (1882-1938)
