Приложение 2
к приказу комитета образования 

администрации города Ставрополя


   от  20.11.2014     № 1083-ОД
ПОЛОЖЕНИЕ
об Экспертном совете  
1. Общие положения
1.1.
Настоящее положение разработано с целью совершенствования сферы научно-исследовательской и инновационной деятельности, экспериментальной работы в системе образования города.
1.2.
Экспертный совет комитета образования администрации города Ставрополя является общественным органом, который координирует и направляет работу экспертных групп муниципального уровня управления инновационной деятельностью в системе образования города.

1.3. В своей деятельности Экспертный совет руководствуется Законом РФ «Об образовании», типовыми Положениями, регламентирующими деятельность образовательных учреждений разных типов, видов и организационно-правовых форм, а также настоящим Положением.
2. Цели создания Экспертного совета
2.1.  Экспертный совет создается при комитете образования администрации города Ставрополя с целью формирования стратегических подходов к развитию и внедрению опытно-экспериментальной и инновационной деятельности, направленной на структурное и содержательное обновление городской  системы образования в соответствии с приоритетными направлениями государственной политики в области образования.

2.2.  Деятельность Экспертного совета направлена на реализацию основных задач образования, определенных законодательством в области образования, Федеральной, краевой программами развития образования и социальным заказом населения края.
3. Структура и состав Экспертного совета

3.1. В состав Экспертного совета входят представители комитета образования администрации города Ставрополя,  ученые и специалисты в области образования, имеющие опыт исследовательской работы, педагогические работники высокой квалификации, ведущие инновационную, опытно-экспериментальную работу.
3.2.
Работу Экспертного совета обеспечивает его председатель, заместители председателя и секретарь.

Председатель:
- руководит работой Экспертного совета по всем вопросам, относящимся к компетенции этого органа;
· формирует персональный состав Экспертного совета;
· председательствует на заседаниях Экспертного совета;
· организует анализ полученных материалов;
· контролирует выполнение решений и рекомендаций.
Заместитель председателя:

· в отсутствие председателя исполняет его обязанности на заседаниях Экспертного совета и в текущей деятельности;

· контролирует своевременность рассмотрения вопросов на заседаниях выполнение плана работы Экспертного сонета;

· определяет состав экспертных групп и экспертов для проведения экспертизы хода опытно-экспериментальной работы, аттестационной экспертизы и первичной экспертизы проектов, состав других комиссий, ведущие научные организации, научных руководителей;

· обеспечивает взаимодействие с региональным Экспертным советом;

Секретарь:
.

· ведет документацию Экспертного совета;

· осуществляет первичный прием проектов на диагностику и экспертизу;

· готовит материалы для текущей экспертизы промежуточных результатов опытно-экспериментальной работы на имеющихся площадках;

· дает консультации по оформлению пакета документов на первичную экспертизу;

Члены Экспертного совета:
- по поручению председателя и заместителя председателя Экспертного совета осуществляют помощь в создании (поддержке) необходимых условий эксперимента, оказывают помощь в проведении на базе площадки семинаров, «круглых столов» для работников образования, пропагандируют результаты эксперимента;
-вносят предложения в Экспертный совет по развитию инновационной работы в образовательной отрасли города;

4. Функции и полномочия Экспертного Совета 
4.1. Экспертный Совет:

-
разрабатывает и определяет приоритетные направления инновационной, опытно-экспериментальной работы, вносит предложения по формированию образовательной политики в городе;

· утверждает ведущее научное учреждение и научного руководителя (консультанта) инновационной деятельности в образовательном учреждении;

· осуществляет текущую и итоговую экспертизу инновационной работы в образовательных учреждениях, имеющих статус муниципальной инновационной  площадки;

· оказывает научно-консультативную помощь образовательным учреждениям при проектировании, организации, диагностике и анализе инновационной, опытно-экспериментальной работы площадок;

· взаимодействует с научными учреждениями по вопросам руководства, оказания консультативной помощи, экспертизы инновационной  и опытно – экспериментальной работы;

· взаимодействует с региональным  Экспертным советом.

- рассматривает заявки научных и педагогических коллективов,  социально-педагогических и культурно-образовательных инициатив на проведение инновационной, опытно-экспериментальной работы; определяет ее целесообразность, сроки проведения; соответствие основным положениям федеральной, региональной и муниципальной  программ развития образования;
· организуют экспертизу социально-педагогических инициатив образовательных учреждений и готовности педагогических коллективов к инновационной деятельности муниципального уровня;

· осуществляют подготовку предложений по присвоению статуса «Муниципальная инновационная площадка», прием и экспертизу отчетов инновационной деятельности;

· обобщают и систематизируют результаты различных этапов опытно-экспериментальной и инновационной работы в образовательных учреждениях по заявленным программам, разрабатывает предложения по использованию этих результатов в педагогической практике;

2.  Организация деятельности и регламент работы Экспертного совета
5.1 Экспертный совет работает по утвержденному плану и проводит свои заседания не реже 1 раза в полгода.

5.2. Экспертиза социально-педагогических инициатив и заявок на присвоение статуса муниципальная инновационная площадка проводится в четыре этапа:
· первый этап: первичная оценка представленной заявки и принятие решения о приглашении автора (авторов) к участию во втором этапе;
· второй этап: выработка совместно с автором (авторами) инициативы методики проведения эксперимента и экспертиза проекта по одобренной на I этапе заявке;

· третий этап: проведение итоговой экспертизы и оформление экспертного заключения по каждой инициативе;

· четвертый этап (май, октябрь) - очная защита заявки на присвоение статуса муниципальная инновационная площадка на семинарах, фестивалях.
5.3.
Экспертиза отчетов муниципальных инновационных площадок осуществляется  два раза в год в феврале и в октябре.
