ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
ДЛЯ УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ
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http://nsc.1september.ru. Электронный журнал «Начальная школа».
http://www.4stupeni.ru/. «4 ступени» – клуб учителей начальной школы.
На сайте «Учительский портал» http://www.uchportal.ru/ в рубрике «Начальная школа» вы найдете интересныйматериал по разделам: Уроки, Презентации, Контрольные         работы, Внеклассная работа, Тесты, Планирование, Компьютерные программы.
http://www.nachalka.com/. Nachalka.com – сообщество для людей от 6-и лет и старше, имеющих отношение к начальной школе. Учителям здесь можно пообщаться друг с другом на «нейтральной территории». «Начальнаяшкола» свободна от начальников всех рангов и калибров, от чинов и званий, кроме одного звания – учитель.
http://metodsovet.su/. На этом сайте вы можете узнать все новости нашего школьного сообщества, получить консультацию опытных педагогов и психологов. Учителя найдут здесь полезные советы для создания интересных уроков и внеклассных занятий. Активные, творческие учителя создали этот портал для своих коллег.
http://www.uroki.net/. На страницах этого сайта Вы найдете следующую информацию: поурочное и тематическое планирование, открытые уроки, сценарии школьных праздников. 
http://www.uroki.net/docnach.htm. Копилка опыта учителей начальных классов.
http://www.it-n.ru/. Сеть творческих учителей.
http://rusedu.ru/. Архив учебных программ и презентаций.
http://www.develop-kinder.com/. Математика для школьников и дошкольников «Сократ».
http://www.bigpi.biysk.ru/encicl/. Электронная энциклопедия «Мир вокруг нас».
http://www.tatarovo.ru/sound.html. Коллекция звуковых эффектов (птицы, насекомые, бытовые звуки, сигналы и многое другое).

